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Novinky energetické legislativy 
listopad 2025 

 

Oblasti energetiky a podpory obnovitelných zdrojů energie se v KF Legal věnujeme 
dlouhodobě a s vysokou mírou odbornosti. Uvědomujeme si, že legislativní změny 

mohou mít pro Vás zásadní význam, a proto Vám přinášíme přehled těch 
nejzásadnějších změn z posledního měsíce. 

Novinky energetické legislativy za listopad 2025 se týkají zejména: 
 
 náležitostí dokladu o vyúčtování dodávek elektřiny; 
 způsobech dalšího (efektivního) využití spotřebované elektřiny; 
 právní úpravy agrovoltaických výroben elektřiny; 
 úpravy podmínek pro účast v soutěži o podporu pro realizaci nových 

větrných elektráren. 

Zákon č. 458/2000 Sb., o podmínkách podnikání a o výkonu státní správy 
v energetických odvětvích a o změně některých zákonů (energetický zákon) 
[„energetický zákon“] 

Zákon č. 406/2000 Sb., o hospodaření energií [„zákon o hospodaření energií“] 
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Vyhláška Energetického regulačního úřadu č. 443/2025 Sb., kterou se mění 
vyhláška č. 207/2021 Sb., o vyúčtování dodávek a souvisejících služeb 
v energetických odvětvích [„novela vyhlášky o vyúčtování“] 
Vyhláška č. 465/2025 Sb., o způsobech dalšího využití spotřebované elektřiny 
[„vyhláška o způsobech dalšího využití spotřebované elektřiny“] 
Vyhláška č. 463/2025 Sb., kterou se mění vyhláška č. 425/2024 Sb., o agrovoltaické 
výrobně elektřiny [„novela vyhlášky o agrovoltaické výrobně elektřiny“] 
Nařízení vlády č. 491/2025 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 189/2022 Sb. 
o vymezení rozvoje podporovaných zdrojů energie, ve znění nařízení vlády 
č. 459/2024 Sb. [„novela nařízení o vymezení rozvoje podporovaných zdrojů 
energie“] 
Vyhláška č. 408/2015 Sb., o Pravidlech trhu s elektřinou, ve znění pozdějších 
předpisů [„Pravidla trhu s elektřinou“] 

Novela vyhlášky o vyúčtování 

Ve Sbírce zákonů byla pod č. 443/2025 vyhlášena novela vyhlášky o vyúčtování, jejíž 
účinnost je naplánovaná na 1. ledna 2026.  

Novela přináší řadu změn pro obchodníky s elektřinou a plynem. Za nejvýznamnější 
považujeme novou povinnost obchodníků s plynem informovat v dokladu 
o vyúčtování své zákazníky o podílu plynu z obnovitelných zdrojů a nízkouhlíkového 
plynu, a rovněž přeformulovanou povinnost obchodníků s elektřinou uvádět 
na dokladu o vyúčtování informaci o původu elektřiny, nově však na úrovni 
konkrétního zákazníka.  

Obchodníci budou muset dále na dokladu o vyúčtování informovat své zákazníky 
o skutečnosti, že Energetický regulační úřad plní funkci tzv. jednotného kontaktního 
místa a v případě vyúčtování dodávek plynu a souvisejících služeb v plynárenství 
pro domácnosti a maloodběratele budou muset uvádět informace o dopadech 
zemního plynu a vodíku na životní prostředí, včetně údajů o emisích CO2.. 

Podrobnější informace dostupné zde: https://eru.gov.cz/navrh-novely-vyhlasky-o-
vyuctovani-dodavek-souvisejicich-sluzeb-v-energetickych-odvetvich-0  

 

Vyhláška o způsobech dalšího využití spotřebované elektřiny 

K provedení tzv. zákazu využití mařičů energie, který byl v souvislosti s novelou 
Lex plyn zaveden do zákona o hospodaření s energií a jenž zakazuje poskytovatelům 
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podpůrných služeb a poskytovatelům flexibility jejich používání, nabyla účinnosti 
dne 28. listopadu 2025 vyhláška o způsobech dalšího využití spotřebované elektřiny.  

Vyhláška stanoví, že způsobem efektivního dalšího využití elektřiny spotřebované 
v elektrickém zařízení je takové využití, při němž se v procesu spotřeby elektřiny buď 
vyrobí nebo vznikne tepelná energie v množství nejvýše 2,88 GJ na 1 MWh 
spotřebované elektřiny, anebo je vyrobená či vzniklá tepelná energie využita 
k pokrytí ekonomicky odůvodnitelné poptávky po tepelné energii. Tím se rozumí 
taková poptávka, která nepřekračuje skutečné potřeby tepelné energie a která by 
za tržních podmínek byla jinak uspokojována jinými procesy výroby či vzniku tepelné 
energie. 

 

Novela vyhlášky o agrovoltaické výrobně elektřiny 

Dne 1. prosince 2025 nabyla účinnosti novela vyhlášky o agrovoltaické výrobně 
elektřiny (č. 463/2025 Sb.).  

Novela přináší zejména úpravu podmínek pro zařízení sloužící k ukládání elektřiny 
z agrovoltaické výrobny elektřiny, rozšiřuje výčet zemědělských kultur, na nichž může 
být agrovoltaická výrobna umístěna, a dále upřesňuje a doplňuje situace, kdy se na 
zemědělské půdě může nacházet zemědělská kultura úhor (tj. půda ležící ladem). 
Rovněž dochází k upřesnění požadavků na technické provedení fotovoltaických 
modulů, zejména u pohyblivých systémů, a v souvislosti se skrývkou kulturních 
vrstev půdy je nově stanoveno, že pedologický průzkum se bude provádět pouze v 
místě skrývky kulturních vrstev půdy, nikoli na celé ploše záměru. 

 

Novela nařízení o vymezení rozvoje podporovaných zdrojů energie 

Dne 28. listopadu nabyla účinnosti novela nařízení o vymezení rozvoje 
podporovaných zdrojů energie, kterým vláda reaguje na potřebu úpravy parametrů 
ve vyhlášení aukce pro provozní podporu výroby elektřiny z obnovitelných zdrojů 
energie pro větrné elektrárny. Konkrétně dochází k odstranění podmínky, že subjekt, 
jehož záměrem je se aukce účastnit, musí disponovat platným stavebním 
povolením. Dřívější zavedení této podmínky totiž vedlo k enormnímu poklesu zájmu 
o danou podporu.  

Vyhláška o energetickém auditu a systému hospodaření s energií 



 

www.kflegal.cz 

Návrh vyhlášky o energetickém auditu a systému hospodaření s energií nahrazuje 
stávající úpravu energetických auditů a doplňuje ustanovení, kterým se stanovuje 
způsob a další podrobnosti zavedení systému hospodaření s energií podle příslušné 
technické normy. 

V oblasti energetického auditu dochází ke zpřesnění některých zavedených 
ustanovení (např. se jedná o upřesnění, že se do energetického hospodářství 
zadavatele nezahrnuje spotřeba jiné osoby, která je jí zadavatelem pouze 
přeúčtována). Dále dochází k vypuštění nadměrně detailní přílohy o spotřebičích či 
k aktualizaci výpočtu průměrné roční konečné spotřeby energie. 

Do 15. prosince 2025 bude probíhat připomínkové řízení; 
bližší informace jsou dostupné zde: 
https://odok.gov.cz/portal/veklep/material/pripominky/KORNDNQKQT1K/ 
 

Cenové výměry pro elektroenergetiku a plynárenství na rok 2026 

Cenové výměry, o jejichž přípravě jsme informovali v monitoringu energetické 
legislativy za měsíc říjen, byly dne 28. listopadu schváleny Radou ERÚ. 

Schválený cenový výměr pro elektroenergetiku předpokládá, že na hladině nízkého 
napětí by regulované ceny měly meziročně vzrůst v průměru o 1,1 %, zatímco 
na vyšších hladinách se očekává výraznější pokles cen. Konkrétně na hladině 
vysokého napětí by mělo dojít k meziročnímu průměrnému poklesu o 5,8 % 
a na hladině velmi vysokého napětí o 11,8 %. Pokud však v budoucnu dojde 
k avizovanému rozhodnutí o přenesení celé podpory POZE na stát, ERÚ vydá 
změnový cenový výměr, kterým budou regulované ceny sníženy. 

V rámci cenového výměru pro plynárenství dojde k meziročnímu růstu průměrných 
regulovaných cen o 4,7 % pro domácnosti a maloodběratele a o 4,5 % pro střední 
a velkoodběratele. 

Bližší informace jsou dostupné zde: https://eru.gov.cz/eru-vydal-cenove-vymery-
kterymi-stanovi-regulovane-ceny-elektriny-plynu-na-rok-2026-0. 
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Změny v klimatických cílech EU – odložení zavedení systému ETS 2 

Ve dnech 4. - 5. listopadu 2025 proběhlo na půdě EU zasedání Rady pro životní 
prostředí, na němž ministři ŽP dospěli mimo jiné k dohodě o odložení zavedení 
systému emisních povolenek pro budovy, silniční dopravu a další odvětví (ETS2) 
o jeden rok, tedy na rok 2028. 

Ministři se rovněž dohodli na stanovení závazného průběžného klimatického cíle pro 
rok 2040, kterým je snížení emisí skleníkových plynů o 90 % oproti úrovni roku 1990. 
Dohodnuto však bylo několik úlev, které cíl fakticky zmírňují (např. možnost nahradit 
až 5 % redukce emisí nákupem mezinárodních uhlíkových kreditů). 

Evropský parlament návrh podporuje a o konečné podobě právního předpisu 
obsahující výše uvedené změny hodlá s členskými státy v nejbližší době jednat.  

 
Zahájení konzultací k plánu reformy českého trhu s elektřinou 

V souladu s unijním nařízením o vnitřním trhu s elektřinou předložila Česká republika 
Komisi dne 14. listopadu 2025 plán reformy českého trhu s elektřinou s opatřeními, 
která mají odvrátit budoucí potenciální potíže se zdrojovou zajištěností. Do 22. 
prosince 2025 probíhá veřejná konzultace k tomuto plánu. V návaznosti na tuto 
zpětnou vazbu vydá Komise k českému plánu své stanovisko. 
Bližší informace jsou dostupné zde: https://energy.ec.europa.eu/ 
consultations/consultation-czech-market-reform-plan_en  

za Advokátní kancelář KF Legal 
Mgr. et Mgr. Jan Kořán 

Mgr. et Mgr. Tomáš Martinec 
Mgr. Aneta Grmelová  

Mgr. Luboš Pfeiffer 
 

Ačkoliv přípravě tohoto legislativního přehledu věnujeme maximální úsilí, je nutné mít na 
zřeteli, že se i s ohledem na jeho rozsah a jeho informativní charakter nejedná o přehled 
úplný a vyčerpávající a Advokátní kancelář KF Legal, s.r.o. („KFL“) nenese odpovědnost za jeho 
úplnost a přesnost. Předmětný přehled nepředstavuje právní službu poskytovanou podle 
zákona o advokacii (č. 85/1996 Sb.) ani odbornou informaci nebo radu poskytovanou ze 
strany KFL podle § 2950 občanského zákoníku. Pokud máte k obsahu přehledu připomínky 
nebo jste v něm nalezli nepřesnosti či chybu, budeme rádi, pokud se na nás obrátíte.  


